

ПУЛЬС СОРЕВНОВАНИЯ
ВЫПОЛНЯЕТЕ ЛИ ВЫ СВОИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА?

ГЛАВНОЕ — ШАХТЕРСКИЕ ЗАКАЗЫ

Н. МИХАЛЬЧИК,
директор ремонтно-механического завода

— В первом году десятой пятилетки коллектив предприятия успешно выполняет свои социалистические обязательства. План девяти месяцев производства валовой продукции завершен на 101,2 процента, реализации — на 102,6, производительности труда — на 103,2.

В первой декаде октября на заводе состоялось собрание партийно-хозяйственного актива, на котором обсуждены итоги выполнения плана за девять месяцев и принятые повышенные обязательства. Решено завершить годовой план объема производства к 28 декабря, дополнительно выработать и реализовать продукцию на 21.000 рублей, получить сверхплановой прибыли 32.000 рублей, снизить себестоимость выпускаемой продукции на 30.000 рублей, сэкономить 93.000 киловатт-часов электроэнергии. С первых дней октября коллективы всех производственных участков развернули настойчивую борьбу за успешное выполнение дополнительных обязательств.

Анализ выполнения производственной программы за минувшие девять месяцев показывает, что участки и бригады справились с намеченным. В числе передовиков — комплексная бригада Ф. В. Кривенко, выполняющая норму выработки на 105 процентов, бригада слесарей по наладке горно-обогатительного оборудования В. П. Позднякова, бригада литьщиков Н. Д. Игнатьева. Среди смен лучших производственных показателей достигли коллектизы мастеров В. П. За-

харова и Ю. П. Петрова, работающие на токарном участке. В годовых обязательствах уделено главное внимание повышению качества ремонта горношахтного оборудования. На заводе усилен контроль за выполнением шахтерских заказов. В будущем году мы намечаем ввести систему бездефектного труда, которая положительно зарекомендовала себя на родственных предприятиях.

На предприятии составлен план организационно-технических мероприятий, где учтены передовой опыт, дополнительные производственные резервы.

Все это направлено на повышение качества ремонта горношахтного оборудования.

Есть у нас и нерешенные проблемы. В третьем квартале, например, мы не выполнили план по выпуску запасных частей на 8.000 рублей. Сказались перебои в снабжении металлом. Плохо обеспечивает час отдел снабжения объединения «Ленинградсланец» мерительным инструментом, разговор о котором ведется не первый год. Медленно решается вопрос с обновлением нашего стакочного парка, который сильно устарел.

Многое в улучшении обслуживания горняков зависит и от нашего коллектива. Это касается ремонта ходовой части шахтных вагонеток ВД-5,6, выполнения заказа на бурильные станки. Постарайтесь быстрее выполнить эти заказы.

Предстоит большой объем работ по ремонту оборудования обогатительной фабрики шахты «Ленинградская». Этим важным шахтерским заказам со стороны ремонтников будет оказано первостепенное внимание. Всего в 1977 году объем шахтерских заказов увеличится на 300.000 рублей к уровню текущего года.

В течение многих лет наш заводской коллектив соревнуется с ремонтниками объединения «Эстонсланец». Оба родственных коллектива обмениваются техническими новшествами, учатся друг у друга работать высокопроизводительно и качественно.

Рассказ записал
И. КОНОНОВ.

СПАД ИДЕЙ?

задуматься главного инженера предприятия Г. П. Солодского и инженера по рационализации З. И. Тарасову.

Особенно мало рационализаторских предложений поступает на электромонтажном и литейном участках. Начальникам этих участков А. В. Первушину и Л. П. Шершневу необходимо оживить работу рационализаторов. Производственная жизнь показывает, что в этих коллективах много нерешивших проблем механизации производственного процесса, погрузочных работ, и новаторы могли бы оказать серьезную помощь производственникам.

И. ГРИГОРЬЕВ.

Только факты

♦ На ремонтно-механическом заводе два производственных участка, одна смена и пять бригад удостоены в этом году званий коллективов коммунистического труда.

♦ В текущем году получено 29.000 рублей сверхплановой прибыли.

♦ Ремонтники сэкономили за девять месяцев текущего года свыше 83.000 киловатт-часов электроэнергии.

♦ Коллектив завода в текущем году изготовил свыше 1.000 роликов для ремонта сельхозтракторов, 40 корпусов крышек для пресс-подборщиков, большое количество черного литья для районного объединения «Сельхозтехника».

о надоях молока по фирме «Родина» на 10 октября 1976 года

Наименование хозяйств	Средний надой от коровы за 10 дней	По сравне- нию с тем же периодом прошлого года	Средний надой от коровы с начала года	По сравне- нию с тем же периодом прошлого года
«Аврора»	150	+67	3728	+946
«Родина»	82	+10	2381	-8
«Сланцевский»	76	+9	2219	-137
«Осьминский»	66	+8	1969	-23
«Старопольский»	63	-7	1935	-307

По району:

73

ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета депутатов трудящихся

№ 206 (6801)

Пятница, 15 октября 1976 года

Год издания 33-й
Цена 2 коп.

ЖИВОТНОВОДСТВО — ФРОНТ УДАРНЫЙ



На ферме Выскатка совхоза «Родина» работает дружный коллектив, руководит которым опытный бригадир Н. С. Петрова. Ежегодно животноводы добиваются хороших показателей. Успешно работают они и нынче: за 9 месяцев получили от каждой коровы по 2.484 килограмма молока, что на 40 килограммов больше, чем за этот же период прошлого года.

Коллектив Выскатской фермы постоянно улучшает качество молочной продукции. За 9 месяцев они поставили государству 60,3 процента молока высшего сорта, а в сентябре — 93 процента.

НА СНИМКЕ: (слева направо) доярки фермы Выскатка Л. И. Иванова, В. М. Чистякова, З. С. Никанорова и М. С. Цыганова.

Фото О. Германа.

ФЛАГ В ЧЕСТЬ Т. П. ХОРОШЕВОЙ

Лучших надоев в сентябре в прибавку к надоям за соответствующему периоду «Сланцевский» добилась в прошлом году — мастер машинного доения фермы 107 килограммов молока.

Гостицы Т. П. Хорошева. Она получила за месяц от коровы в среднем по 377 килограммов молока и долярок на центральной усадьбе обеспечила тем самым солидную

в честь победительницы внутрисовхозного соревнования среди долярок на центральной усадьбе подняли флаг трудовой славы.

ВЕСОМАЯ ПРИБАВКА

среднем от коровы. Среднесуточные

Прошла первая декада стойлового содержания скота. Животноводы передовой в совхозе «Осьминский» молочнотоварной фермы Морди (бригадир Б. С. Ильин) успешно справились с поставленной перед ними на этот период задачей.

За 10 дней октября они добились весомой прибавки надоя в — 13,8 килограмма молока в лограммов.

БЛИЗОК НАМЕЧЕННЫЙ РУБЕЖ

Хороший старт взяли с самого начала нынешнего года животноводы молочнотоварной фермы

Перницы совхоза «Аврора» (бригадир В. И. Маханькова). За первое полугодие они добились от каждой коровы по 2.131 килограмму молока. Высокие темпы сохранили и в третьем квартале. Всего за 9 месяцев перницкие долярки получили по 3.811 килограммов молока в расчете на одну корову.

Не сдает взятых позиций коллектив, на протяжении нескольких лет достигающий четырехтысячного рубежа, и в октябре. За первую декаду текущего месяца надой от каждой коровы составили 143 килограмма молока. До намеченного на первый год десятой пятилетки рубежа — 4.170 килограммов — им осталось надолго всего по 216 килограммов молока от каждой коровы.

А. БЕДОВА.

РЕКОНСТРУКЦИЯ ЧЕТВЕРТОГО КОТЛА

На теплоэлектроцентрали завода «Сланцы» завершено переоборудование еще одного, четвертого котла на совместное сжигание избыtkов генераторного газа со сланцем. Испытание прошло успешно. Работу по переоборудованию котла выполнила группа заводских специалистов и участка «Ленэнергоремонт».

Сейчас на теплоэлектроцентрали будут работать на совместном сжигании генераторного газа и сланца четыре котла, что даст около 100.000 рублей экономии в год, а главное — предохранит воздушный бассейн от загазованности.

НАГРАДЫ ПОБЕДИТЕЛЯМ

В производственном объединении грузового автотранспорта создан совет бригадиров, который ежемесячно совместно с комитетом профсоюза подводит итоги соревнования водительского состава и ремонтников. По итогам за сентябрь первое место, переходящий вымпел и денежная премия присуждены бригаде большегрузных машин Г. И. Тимофеева, выполнившей план на 138,9 процента.

Второе место присуждено бригаде шоферов большегрузных машин Ф. М. Быстрова, занятой на перевозке строительных материалов. За достигнутые успехи бригаде награждена Почетная грамотой.

Бригада шоферов продуктивных машин О. Ф. Чернышевой работает по часовому графику оплаты труда. Коэффициент выхода автомашин на линию выполнен на 114 процентов. Бригаде присуждено первое место в соревновании.

Профсоюзный комитет и совет бригадиров учредили звание «Почетный автотранспортник». Этого звания первыми удостоены контрольный мастер ОТК П. Е. Бондарев, бригадир шоферов М. А. Голубев, бригадир автослесарей Н. Н. Настюшин, слесарь И. К. Кириков. Все они работают по 25 лет в системе автотранспорта, достигли высоких производственных показателей.

Звания «Лучший рабочий своей профессии» присуждены шоферам Г. С. Никитченко, Н. И. Садовскому, М. Н. Федорову и другим передовикам соревнования.

СВЕРХПЛАНОВЫЙ СЛАНЕЦ

Коллектив шахты им. С. М. Кирова за 12 дней октября выдал на-гора 1.893 тонны сверхпланового сланца. Лидирует коллектив участка № 1, где добыто сверх плана 1.336 тонн, на участке № 2 — 526 сверхплановых тонн.

На участке № 1 лучших показателей достигла добычной бригада А. А. Елкина, выполняющая норму выработки на 130 процентов.

А. СОКОЛОВ.

В ОСНОВНЫХ направлениях развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы перед автомобилистами были поставлены задачи роста грузооборота, сокращения порожних пробегов и простое автомобилей, увеличения продолжительности их работы в течение суток. Мы можем сказать, что с этими задачами в текущем году трудящиеся объединения грузового автотранспорта в основном справляются. За 9 месяцев перевезено 4.362 тысячи тонн грузов, что составляет 102,9 процента к этому же периоду прошлого года. По грузообороту мы сделали только 71.977 тысяч тонно-километров, или 94 процента к плану. Это произошло из-за отвлечения большегрузных автомобилей на уборку урожая в области, где автомобили использовались на повременной оплате. Сейчас принимаются все меры для восполнения допущенного отставания по грузообороту, чтобы первый год пятилетки выполнить успешно.

Коэффициент выпуска парка сдельных автомобилей на линию составил 0,652 при плане 0,647 — 100,8 процента к плану, в том числе большегрузных самосвалов — 0,653 при плане 0,635.

Трудовые достижения первого года 10-ти пятилетки явились результатом массового социалистического соревнования. В ходе его рождались интересные начинания. Наиболее характерные из них — бригадный метод и увеличенный пробег автомобилей без капитального ремонта. Бригадный метод несет в себе коллективную ответственность, четкую организацию труда, взаимодействие в процессе работы. О том, насколько прочно вошли бригады в жизнь автотранспортников, говорят такие цифры: на перевозках грузов нынче занято 42 бригады, объединяющие 404 водителя. Заметно возрастает при этом роль бригадира-руководителя. Например, бригада, возглавляемая В. В. Ни-

колаевым, на автомобилях МАЗ-500 достигла коэффициента использования прицепов 0,790 при обязательстве 0,648. Водитель цементовоза М. Н. Федоров из бригады А. Т. Зверева довел пробег своего автомобиля до 350 тысяч километров, а В. А. Можачев из этой же бригады — до 300 тысяч. Таких примеров можно привести немало.

Однако есть в нашей работе и вещи ме-

в этом году направлено свыше сотни автомобилей. 30 автомобилей работали на уборке урожая в Оренбургской области, где выработка на машину достигла 40—45 тонн в сутки. Наша колонна завоевала первое место в Тюменском районе, члены которой получили звание «Лучшие работники сельского хозяйства». Сейчас эти автомобили участвуют в уборке сахарной свеклы в Курской области. Свыше 70 автомобилей заняты на уборке урожая в Ленинградской области, в том числе 47 автомобилей — в нашем районе. Выработка этих автомобилей достигает только 5 тонн в сутки. В чем дело?

Мы ежегодно имеем дело с заготовкой топлива в Сланцевском районе, где до сего времени нет весового хозяйства. Только из-за неподготовленности весов автомобили вынуждены были ездить на извещение в городской торг, совершая 6 километров пробега с грузом, потом вновь — на весы и снова — в заготовку. Таким образом на одной езде каждый автомобиль делал 24 километра ненужного пробега. 10 автомобилей, которые так нужны промышленности, можно было бы высвободить ежедневно, если бы в заготовке своевременно решили проблему весов и разгрузки концернаторов.

Перед автомобилистами стоят задачи полного удовлетворения клиентуры грузоперевозками. Для этих целей объединение оснащается новейшей техникой большой грузоподъемности, к нам пришли автомобили Камского автозавода. Но в то же время должна повыситься ответственность клиентуры за улучшение содержания подъездных путей к местам погрузки и выгрузки. Только совместными усилиями мы сможем достичь новых высот.

М. ГУНЯ,
зам. начальника объединения грузового автотранспорта.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

«СЕЛЬХОЗТЕХНИКА»: ИНДУСТРИЯ РЕМОНТА

КИЕВ. Комплекс по капитальному ремонту тракторов «Т-150» вступил в строй в поселке Максимовка Харьковской области. Он ежегодно сможет давать вторую жизнь более чем 600 машинам, выполняя заказы всех хозяйств области.

Максимовский комплекс — не единственный в республике. Новые предприятия оснащены поточными линиями, диагностическими установками, испытательными стендаами. Ремонт машино-тракторного парка колхозов и совхозов республики осуществляют свыше 40 заводов и почти тысяча мастерских «Сельхозтехники».

ПОСЛЕДНЕЕ ЗВЕНО МАГИСТРАЛИ

УФА. Завершены испытания последнего участка нефтепровода Нижневартовск — Куйбышев. На территории Башкирии это звено соединило восточную и западную нитки новой трансконтинентальной подземной артерии. «Перешагнув» Урал, она соединила промыслы Сибири с нефтеперерабатывающими предприятиями Башкирии и Поволжья.

СВЕТ ШАХТЕРСКОГО КРАЯ

ВОРОШИЛОВГРАД. Тридцать пять миллиардов киловатт-часов электроэнергии выработала с момента пуска Штеровская ГРЭС. Первый агрегат этой тепловой станции, строительство которой было предусмотрено в ленинским планом ГОЭЛРО, начал действовать в октябре 1926 года. Он дал энергию близлежащим угольным шахтам и положил начало электрификации Донецкого бассейна. Штеровская ГРЭС стала школой кадров советских энергетиков. Здесь начинали свой путь многие специалисты, которые трудятся сегодня на Ворошиловградской, Славянской, Ставропольской и многих других мощных тепловых электростанциях страны.

(По сообщениям корреспондентов ТАСС).

Решения XXV съезда КПСС — в жизнь!

ЗАДАЧИ РЕШАТЬ СООБЩА

нее приятные и для клиентуры, и для нас, транспортников. Речь идет об эффективности использования транспорта.

На протяжении третьего квартала доставка бетона и раствора на строящиеся объекты осуществлялась по системе СУПЕР. Казалось бы, внедрение ее должно улучшить работу транспорта, но на деле мало что изменилось. Вопросы по этой теме обсуждались с и. о. директора комбината «Стройдеталь» Г. М. Пузыренко на разных уровнях, но результаты пока малы. Все дело в том, что бетонный и растворный узлы комбината не подготовлены к переходу на СУПЕР и продолжают работать по старинке, с большим количеством автомобилей.

Мы не снимаем с себя ответственности. Есть еще случаи опоздания автомобилей на линию, отмечается преждевременный сход с линии. Но чем, кроме перестраховки, можно объяснить тот факт, когда комбинат «Стройдеталь» заказывает на ночь 4 автомобиля и один из них систематически возвращается в гараж из-за отсутствия работы?

Нашим объединением на уборку урожая

У каждой телефонистки междугородной связи свой номер, свой «позвонок». Если вы наберете «07» и вам ответят — «Междугородная, 12», знайте: вас обслуживает Мария Корнеевна Власова. Вся ее трудовая жизнь связана с «телефонной». Она — участница Великой Отечественной войны, ударник коммунистического труда, терпеливый, грамотный наставник молодежи.

С 1972 года Мария Корнеевна на пенсии, но продолжает работать, и 7 января будущего года у нее трудовой праздник — 30 лет работы в Сланцевском районном узле связи. М. К. Власова награждена медалью «Ветеран труда».

НА СНИМКЕ: М. К. Власова.
Фото Ю. Терентьева.

На заводе «Сланцы» работают 130 специалистов с высшим и средним специальным образованием в возрасте до 30 лет. Почти год функционирует здесь совет молодых специалистов, содействующий профессиональному росту юношей и девушек, повышению их теоретических знаний.

Сразу же после создания совета мы решили постоянно проводить конкурс технических заданий. Его цель — привлечение молодежи пока нельзя назвать юношами. На прошедшем в сентябре комсомольском собрании мы предложили каждому молодому специалисту взять шефство над молодыми рабочими-профессиональными. Видимо, есть смысл возобновить работу заводской школы молодого специализатора.

За время своей работы совет осуществил еще не все задуманное. Мы считаем, что молодые специалисты могли бы принести значительную пользу производству. Но для этого необходимо планомерная работа с резервом молодежи на дальнейшее ее выдвижение, разработка совместно с руководством предприятия перспективного роста каждого молодого специалиста.

Некоторые наши замыслы мы не можем осуществить, потому что нужен координирующий центр типа городского совета молодых специалистов. В этом плане можно поучаствовать в наших эстонских друзей. В городе Кохтла-Ярве, с комсомольской организацией которого мы обмениваемся опытом и соревнуемся, при горкоме комсомола создан такой совет. И работа поставлена довольно серьезно: регулярно проводятся городские выставки технического



ЗРЕЛОСТЬ МОЛОДОСТИ

Комсомол: проблемы, подсказанные жизнью

внедрена, экономический эффект составил 13 тысяч рублей. Лучшие молодые специалисты нашего завода — механик цеха каменных печей П. Волков и старший инженер цеха КИП А. А. Куценков.

Однако в целом состояние рационализаторской работы среди молодежи пока нельзя назвать юношами. На прошедшем в сентябре комсомольском собрании мы предложили каждому молодому специалисту взять шефство над молодыми рабочими-профессиональными. Видимо, есть смысл возобновить работу заводской школы молодого специализатора.

За время своей работы совет осуществил еще не все задуманное. Мы считаем, что молодые специалисты могли бы принести значительную пользу производству. Но для этого необходимо планомерная работа с резервом молодежи на дальнейшее ее выдвижение, разработка совместно с руководством предприятия перспективного роста каждого молодого специалиста.

Некоторые наши замыслы мы не можем осуществить, потому что нужен координирующий центр типа городского совета молодых специалистов. В этом плане можно поучаствовать в наших эстонских друзьях. В городе Кохтла-Ярве, с комсомольской организацией которого мы обмениваемся опытом и соревнуемся, при горкоме комсомола создан такой совет. И работа поставлена довольно серьезно: регулярно проводятся городские выставки технического

творчества, различные смотры-конкурсы. У нас же никакой связи с советами молодых специалистов других предприятий нет.

Много разговоров ведется у нас о проблемах досуга. В Таллинне, например, существует клуб молодых инженеров. Хорошо бы и в нашем городе создать нечто подобное, где каждый бы мог найти себе собеседника, поговорить о технических новинках, поделиться своими замыслами. Там бы мы смогли заниматься разработкой совместных проектов. Это бы принесло обобщенную пользу всем встречающимся в таком клубе. Ведь сейчас даже не известно, сколько молодых специалистов работает в нашем городе, какие проблемы их волнуют, как они решаются.

Создание городского совета молодых специалистов необходимо. В этом, наверное, заинтересованы не только мы. И, чем скорее он начнет свою деятельность, тем скорее мы сможем сказать, что молодежь уверенно обретает зрелость.

Ю. ДОБРОРАДНЫХ,
председатель совета молодых специалистов завода «Сланцы».

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

Автор заметки Р. Полякова написала в редакцию о том, что в один из августовских дней по маршруту № 2 курсировал неисправный автобус, в салоне проникали отработанные газы. Главный инженер Сланцевского пассажирского автопредприятия В. И. Данильченко ответил: «Жалоба справедлива, автобус был действительно неисправен. Водитель Т. Кирсанов должен был вернуться в парк, как требует инструкция, но не сделал этого, продолжал работать до конца смены. За нарушение инструкции он предупрежден».

ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ

На основе соревнования

Члены профсоюза мясокомбината обсудили отчетный доклад председателя заводского комитета В. М. Васильева о проведенной работе за год. Особое внимание было уделено организации социалистического соревнования на производстве. За последние время его стимулирующая роль заметно возросла. В профгруппах контролируется ход выполнения индивидуальных обязательств, регулярно подводятся их итоги. Заводской комитет следит, чтобы не ослабевало соревнование между коллективами бригад и участков. Этому способствует и гласность результатов.

Выступающие — руководитель бригады коммунистического труда по формовке колбасных изделий, секретарь парторганизации В. С. Онищенко, профгруппы колбасного участка А. И. Леонова, старшая работница М. Н. Хлусова, инструктор-методист профсоюзного комитета объединения «Ленмясопром» В. В. Поясова, председатель группы народного контроля В. В. Васильева отмечали хорошую работу заводского комитета профсоюза в отчетном году. Своевременно трудающимся знают планы и результаты работы за прошедшую неделю. Им нет необходимости ходить в контур и узнавать, какой достигли выбранной, кто идет впереди, а кому следует подтянуться, какой заработок. Все это известно из экрана соревнования, об этом сообщают «молнии», «Боевые листки».

Целеустремленная работа в этом направлении партийной и профсоюзной организаций, администрации дала хорошие результаты. В июле коллектива пересмотрел социалистические обязательства и принял встремленный на досрочное выполнение первого года десятилетия пятилетки. Успешно завершена программа девяти месяцев.

Сейчас почти все рабочие встали на трудовую вахту в честь 60-летия Великого Октября. Соревнование это продолжительное и сложное. Чтобы не допустить элементов формализма в нем, нужна слаженность в работе всех звенев, своевременное и четкое отражение хода вахты. Контролирует и заботится о результатах и действенности соревнования в честь юбилея Октября инженер по нормированию труда А. М. Труфанова.

Хорошо также работала культурно-массовая комиссия завкома, возглавляемая М. И. Захаровой.

Многие труженики (13 процентов от всего состава) поправили свое здоровье в санаториях, отдохнули в пансионатах, домах отдыха.

Но вместе с тем спортивная работа была ослаблена, не сданы нормы комплекса ГТО, состоялись лишь лыжные соревнования.

Собрание приняло развернутое постановление, в котором намечены мероприятия, определены направления для улучшения работы заводского комитета профсоюза в свете требований XXV съезда КПСС по мобилизации коллектива на ударный и эффективный труд.

Председателем завкома профсоюза избрана инженер-экономист Т. В. Борисова.

О. ВОЛКОВ,
директор мясокомбината.

ЭКРАН ДЕЙСТВЕННОСТИ

В сентябре на страницах «Знамени труда» было опубликовано 25 критических материалов. Направлено в различные организации для ответов на вопросы, консультаций, разъяснений 20 писем. На большинство из них получены ответы.

НЕ ОТВЕТИЛИ РЕДАКЦИИ:

секретарь парткома совхоза «Сланцевский» А. И. Иванова — на корреспонденцию «Позиция наблюдателя» (№ 180); начальник участка «Сантехмонтаж» В. Н. Курчанов — на корреспонденцию «Чере-

пашими темпами» (№ 186); начальник управления коммунального хозяйства горисполкома А. И. Мельников — на письмо «Природе — чистоту» (№ 186); секретарь парткома завода «Сланцы» Н. Ф. Нечаев, секретарь парторганизации СРСУ-6 Н. Г. Гутовская, секретарь партийной организации цеха майкоповых изделий завода имени Ломоносова Н. В. Александрова — на выступления участников «круглого стола», опубликованные под заголовком «Микроэлектроника — коллектива» (№ 191).



ДОБРОЕ ДЕЛО

НИКТО НЕ ЗАБЫТ, И НИЧТО НЕ ЗАБЫТО

Многие уголки села напоминают о сурьёзных годах Великой Отечественной войны. Людмила Павловна ведет экскурсантов к памятнику у церковной ограды. На нем надпись «Партизанам, павшим в боях за Советскую Родину. 1941 — 1944 гг.». Она рассказывает как самоотверженно ее земляки вели борьбу с оккупантами, активно работали подпольщики Доложского антифашистского центра. Ее отец Павел Тимофеевич Емельянов тоже участвовал в этой борьбе, был бойцом 9-й партизанской бригады. Он погиб в 1944 году, уже будучи воином Советской Армии.

Далее Житникова с группой идет к Заручьевскому клубу. На его стенах укреплена мемориальная доска с именами восьми заручев-

цев, зверски расстрелянных у церковной стены в 1942 году. Людмила Павловна была свидетельницей этой кровавой фашистской расправы. С замиранием сердца слушают юноши и девушки рассказ.

Заканчивая экскурсию по селу, Людмила Павловна обязательно скажет о том, что 36 заручевцев были участниками Великой Отечественной войны. 26 из них защищали родной Ленинград. 16 человек не вернулись с фронта, 7 рабочих, бойцов МПВО, погибли в блокадном городе.

Л. П. Житникова несет своим слушателям правдивую историю народа. И жители села от всей души благодарны ей за эту работу.

И. ОРЛОВ,
полковник в отставке.

БУДНИ КЛУБНОЙ РАБОТЫ

„ЧЕЛОВЕК ТРУДОМ СЛАВЕН“

Празднично было в один из субботних вечеров в Доме культуры горняков: здесь проходил очередной цеховой вечер «Человек трудом славен». На этот раз хозяевами вечера были рабочие участка № 2 шахты имени С. М. Кирова, их семьи, знакомые.

Ведущая вечера приглашает передовиков социалистического соревнования занять почетные места на сцене большого зала. Приветствует их стихами на шахтерскую тему старейший участник художественной самодеятельности Дома культуры горняков старожил города Алексей Иванович Кустов.

Представляется слово начальнику участка № 2 Виктору Васильевичу Ефимову.

— Проведение конкурсных цеховых вечеров шахты имени С. М. Кирова совместно с коллективом Дома культуры горняков вошло в традицию. Вот и сегодня мы собрались в этом зале, чтобы всем вместе отдохнуть, рассказать о наших трудовых днях, ближе познакомиться друг с другом, с семьями своих товарищей, а завтра работать еще лучше. Наш участок до срока выполнил девятую пятилетку, успешно выполняет план и социалистические обязательства первого года девятой пятилетки...

Идет рассказ о тех, чьими именами гордится не только участок, но и коллектив шахты в целом. Это Алексей Васильевич Горский — горнорабочий очистного забоя, который трудится на шахте 21

год, умело передает опыт молодежи, носит звание «Почетный шахтер», Николай Никитович Кудин, имеющий знаки «Шахтерская слава» второй и третьей степеней, что говорит о его отношении к делу. Теплые слова прозвучали на вечере в адрес бригадира проходчиков Геннадия Григорьевича Михайлова и проходчика Вячеслава Михайловича Щекаревича.

Наряду с именами опытных шахтеров много было названо молодых рабочих, показывающих образцы труда, перевыполняющих нормы выработки, участвующих в общественной жизни коллектива. Среди них Василий Гайденко, Валерий Чернышов.

Всем им на вечере были вручены подарки. Почетные грамоты.

Участники художественной самодеятельности Дома культуры горняков тоже традиционно делали свои подарки — концертные номера каждому из тех, кто чествовался в этот день шахтеры.

Затем главный инженер шахты Э. Я. Шейман поздравил награжденных, пожелал им дальнейших производственных успехов, досрочно завершив первый год пятилетки качества и высокой эффективности.

После окончания торжественной части ведущая пригласила участников тематического вечера в фойе. Здесь были организованы игры, конкурсы, танцы.

Г. ЮРЬЕВ,
обществ. корр.

В один из дней бригада стропальской транспортного цеха комбината «Стройдеталь» В. А. Полозкова выгрузила из вагонов пиловочник и грузила сборный железобетон. Неожиданно со стороны Третьего поселка к рабочим подбежал запыхавшийся мальчишка.

— Дяденьки! Там у забора за арматурным цехом придавило девочку. Нам ее не вытащить. Помогите! — попросил он.

Все бросились на помощь. Возле упавшей бухты арматуры плакала девочка.

— Там моя сестренка. Ее придавило...

Много усилий понадобилось нескольким мужчинам, чтобы спасти пострадавшую. Затем Н. П. Андреев бережно донес ее на руках до конторы

комбината, где уже вызвали машину «скорой помощи».

Пострадавший оказалась восьмилетняя Люся Максимова с Заводской улицы. Она вместе со своей старшей сестрой Марией, ученицей третьего класса школы № 11, на территории комбината «Стройдеталь» решили поиграть. «Игра» обомллась дорого — у Люси сломана нога.

Этот печальный случай должен стать серьезным предупреждением для всех родителей, у которых дети в выходные дни бесконтрольно находятся на улице.

В. ШАТАЛОВ,
рабкор.

Многопрофильная центральная районная больница требует много разнообразных лекарственных средств. Изготовлением и проверкой инъекционных растворов занимаются рецептор-контролер аптеки ЦРБ Галина Николаевна Вознесенская и аналитик Янина Александровна Шестернева (на нижнем снимке слева направо), которые работают уже более 10 лет. Обе они — ударники коммунистического труда. Возглавляет коллектив работников аптеки ЦРБ Валентина Ивановна Залешинская (на верхнем снимке). Заведующей аптекой Валентина Ивановна работает с момента открытия больницы. Она также — ударник коммунистического труда.

М. НУРТДИНОВА,
председатель местного комитета профсоюза ЦРБ.
Фото Ю. Терентьева.

СЛУЖБА ЗДОРОВЬЯ



На курорт — только с одобрения врача!

Многим кажется, что курортное лечение значительно эффективнее всякой другой физиотерапии и только поездка в санаторий способна помочь им в короткий срок избавиться от недуга. И вот, преисполненная курсом лечения, которое прописал врач, человек стремится во что бы то ни стало «достать» заветную путевку. Сборы, дорога, желанная здравница. И тут выясняется, что санаторно-курортной карточки нет и в этот период года лечение здесь данному больному не показано из-за, скажем, общего состояния. Другой жаждущий исцеления приезжает на курорт, не пройдя предварительно медицинского обследования. После долгих просьб его зачисляют в здравницу. Но результаты лечения оказываются не очень эффективными, ведь сроки путевки строго связаны с определенным количеством процедур, отпускаемых по установленной схеме. А тут приходится тратить дни на дополнительные обследования, и человек уезжает с курорта, не закончив терапевтического курса.

Часто полезно бывает соединить два вида терапии: начать с физиотерапевтических процедур и только затем закрепить эффект курортным лечением. В таком случае специалист должен выбрать наиболее подходящий для пациента санаторий, учитывая общее состояние организма, индивидуальные особенности, географические данные курорта (уровень барометрического давления, климат, температуру, влажность воздуха) и еда ли не самое главное — сопутствующие заболевания, которые могут стать серьезной помехой для поездки в санаторий.

Часто к врачам обращаются беременные женщины, страдающие гинекологическими заболеваниями, с просьбой направить их в санаторий «подлечиться». Их легко понять: мягкий климат, полный отдых от домашних забот, смена впечатлений — все это весьма заманчиво. Однако специалисты обычно возражают против таких поездок, ибо гинекологические болезни во время беременности лечению на курорте не подлежат. И вообще тут необходима большая осторожность — многие курортные факторы (сероводородные и радоновые воды, нафталиновые и грязевые ванны) могут прервать беременность или привести к серьезным осложнениям.

Л. СТАРЦЕВА,
доктор медицинских наук.
Центральный научно-исследовательский институт санитарного просвещения.

ПРОИСШЕСТВИЕ

ДЕВОЧКА СПАСЕНА

комбината, где уже вызвали машину «скорой помощи».

Пострадавшая оказалась восьмилетняя Люся Максимова с Заводской улицы. Она вместе со своей старшей сестрой Марией, ученицей третьего класса школы № 11, на территории комбината «Стройдеталь» решили поиграть. «Игра» обомллась дорого — у Люси сломана нога.

Этот печальный случай должен стать серьезным предупреждением для всех родителей, у которых дети в выходные дни бесконтрольно находятся на улице.

В. ШАТАЛОВ,
рабкор.

ВСЕ РЕШИЛ ПОСЛЕДНИЙ ТУР

Состоялся последний тур первенства Ленинградской области по футболу среди команд первой группы, в котором определился чемпион.

Всего в чемпионате сыграно 132 матча. Самой мицюльбийской командой оказался «Кировец» (Тихвин) — 7 ничьих, у нашего «Химика» — 6. Наибольшее количество побед у чемпиона — пикалевского «Металлурга» — 17 и у второго призера — Выборгского «Авангарда» — 16. А поражений больше всех имеют «Маяк» (Кронштадт) и «Сельмаш» (Гатчина) — по 17.

В последнем туре наши команды «Химик» и «Шахтер» играли между собой. Матч начался атаками шахтеров, и на третьей минуте они открыли счет. Однако химики не хотели сдавать свои позиции без боя. Их игра в пас отличалась большой точностью, и через двадцать минут они сравнивают счет. А затем с одиннадцатиметрового удара доводят счет до 2:1. На этом и закончился первый тайм.

Во втором тайме больше атаковали шахтеры, но им так и не удалось сравнять счет. В итоге «Химик» набрал 28 очков и занял четвертое место в турнирной таблице. А в клубном зачете они заняли третье призовое место.

«Шахтер» с 26 очками занимает в турнирной таблице шестое место. Дебютанты первенства удачно стартовали, но вот на финише растеряли много очков. Одним словом, обе сланцевские команды в этом сезоне выступили ниже своих возможностей.

Пикалевский «Металлург» в Тихвине со счетом 2:1 победил местный «Кировец» и стал чемпионом Ленинградской области. Выборгский «Авангард» дома принял кингисеппский «Фосфорит» и сухим счетом — 5:0 одержал крупную победу. Выборжане стали вторыми призерами чемпионата.

т. Волховский «Авангард» сыграл вничью с «Белокозином» (Луга) на его поле. Он занял третье место. «Заря» (Кузьмолово) победила «Водник» (Петрокрепость) на его поле — 4:2. Команде «Маяк» (Кронштадт) засчитана победа из-за неявки гатчинского «Сельмаша». Однако команда кронштадтского «Маяка» выбыла из первой группы. На минувшей неделе они потерпели поражение в переходной игре с командой «Урожай» (пос. Лаголово).

Итоговая турнирная таблица может еще измениться, так как федерация футбола области решает вопрос о судьбе команды «Сельмаш» (Гатчина).

ИТОГОВАЯ ТАБЛИЦА ПЕРВЕНСТВА ОБЛАСТИ ПО ФУТБОЛУ

Команды	И	В	Н	П	М	О
«Металлург»	22	17	4	1	48	—19
(Пикалево)						38
«Авангард»	22	16	5	1	42	—11
(Выборг)						37
«Металлург»	22	13	5	4	40	—13
(Волхов)						31
«Химик»	22	11	6	5	39	—22
(Сланцы)						28
«Кировец»	22	10	7	5	35	—22
(Тихвин)						27
«Шахтер»	22	11	4	7	31	—22
(Сланцы)						26
«Заря»	22	7	3	12	27	—39
(Кузьмолово)						17
«Белокозин»	22	7	2	13	35	—42
(Луга)						16
«Фосфорит»	22	6	4	12	20	—35
(Кингисепп)						16
«Водник»	22	6	2	14	29	—54
(Петрокрепость)						14
«Сельмаш»	22	4	1	17	19	—52
(Гатчина)						9
«Маяк»	22	2	3	17	16	—46
(Кронштадт)						7

И — количество проведенных игр, В — одержано побед, Н — ничьи, П — поражения, М — соотношение забитых и пропущенных мячей, О — количество набранных очков.

Наталье Петровне ДОРОХОВОЙ

Уважаемая Наталья Петровна! Администрация СПЗ «Сланцы», коллектив цеха технического контроля поздравляют Вас с юбилеем. Желаем крепкого здоровья, творческих успехов в труде и счастья в личной жизни.

Телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

СУББОТА, 16 ОКТЯБРЯ

9.30 — «АБВГДейка». Цв. тел. 10.00 — «Для вас, родители!». 10.30 — «Сибирь». Художественный фильм. 6-я серия — «Нет, не будем бояться бури!». Цв. тел.

11.40 — Музыкальная программа «По вашим письмам». Цв. тел. 12.05 — «Больше хороших товаров». Цв. тел. 12.35 — «Королевство кривых зеркал». Художественный фильм. Цв. тел. 14.00 — Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» — «Химик» (Воскресенск). Цв. тел. В перерыве — Тираж «Спортлото». Цв. тел. 16.15 — «Почта программы «Здоровье». Цв. тел. 16.45 — «Музыкальный абонемент». Цв. тел. 17.20 — «Со-дружество». Журнал. Цв. тел.

17.50 — Мультфильм. Цв. тел. 18.15 — «На арене цирка». Цв. тел. 19.00 — «Чемпионат СССР по футболу «Динамо» (Киев) — «Торпедо» (Москва). Цв. тел. 21.00 — «Время». 21.30 — Заключительный концерт Недели Советского Союза на телевидении Франции. Цв. тел.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 17 ОКТЯБРЯ

9.10 — «На зарядку становись!». Цв. тел. 9.30 — «Будильник». Цв. тел. 10.00 — «Служу Советскому Союзу!». 11.00 — «Веселые нотки».

Цв. тел. 11.45 — «Клуб юных техников». Документальный фильм. Цв. тел. 12.00 — «Музыкальный ящиск». Цв. тел. 12.30 — «Сельский час». 13.30 — «Непрошеная любовь». Художественный фильм. 15.00 — «Сегодня — День работников пищевой промышленности». Выступление министра пищевой промышленности СССР В. П. Лейна. Цв. тел. 15.15 — Музыкальная программа для работников пищевой промышленности. Цв. тел.

16.15 — «Страницы творчества писательницы Веры Пановой». 17.00 — «Международная панорама». Цв. тел. 17.30 — «Песня-76». Цв. тел. 18.15 — Мультфильм. Цв. тел. 18.30 — «Клуб кинопутешествий». Цв. тел. 19.30 — Премьера спек-

Кино

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 16 октября — «Невероятные приключения итальянцев в России». Начало в 17, 19 часов.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 15 октября — новый широкоэкраный кинофильм «Алиса здесь больше не живет». Начало в 10, 12, 16, 18, 20.10, 22 часа. Для детей. «Северная рапсодия». Начало в 14 час. 30 мин. 16 октября — «Алиса здесь больше не живет». Начало в 10, 12, 16, 18, 20.10, 22 часа. Для детей. Сборник мультфильмов «Ну, погоди!». Начало в 14 часов.

КЛУБ «ШАХТЕР». 15 октября — «Я верю». Начало в 17, 19, 21 час.

КИНОТЕАТРУ «ТРУД» требуется

СТОРОЖ.

2—2

СЛАНЦЕВСКОЙ ШКОЛЕ-ИНТЕРНАТ

срочно требуется

УБОРЩИЦЫ, ПРАЧКА, КОНЮХ-ВОЗЧИК.

3—3

такля «Доктор философии». 21.00 — «Время». 21.30 — «Д. Д. Шостакович». Цв. тел. 22.40 — Чемпионат Европы по регби. Сборная ЧССР — сборная СССР.

Цв. тел. 21.00 — «Альтернатива». Документальный фильм. Цв. тел. 21.30 — «По тонкому льду». Художественный фильм. 2-я серия.

ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД

СУББОТА, 16 ОКТЯБРЯ

17.00 — «От 14 до 18». Программа для подростков и учащихся ПТУ. Цв. тел. 17.30 — «Встречи у рояля». 18.05 — Для детей. Мультфильмы. Цв. тел. 18.30 — Для детей. «По страницам передачи «Солнцеворот». Цв. тел. 19.00 — «Ленинград». 19.40 — Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» (Москва) — «Химик» (Воскресенск). В перерыве — Тираж «Спортлото». 16.45 — «Когда зажигаются звезды». Документальный фильм. 16.55 — «Отголоски славных дней». Документальный фильм. 17.10 — «Эстонскому телевидению — 20». «И мысли мои молодые, молодые». Документальный фильм. 17.50 — Вечерняя программа. 17.55 — «События года». «Молодые литераторы в 76-м». 19.00 — «Читая книгу природы». 19.20 — «Эстонскому телевидению — 20». «Театральная ночь». 19.40 — «Детский экран». «Медвежонок и букварь». 20.00 — Ансамбль «Лайне». 20.30 — «Актуальная камера». 21.30 — Реклама. Объявления. 21.40 — Художественный фильм «Декамерон-40». 23.00 — Мультфильмы для взрослых.

ЛЕНИНГРАДСКИЙ ГОРНЫЙ ИНСТИТУТ ИМЕНИ Г. В. ПЛЕХАНОВА

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ

молодежи на дневное подготовительное отделение (с отрывом от производства).

На подготовительное отделение зачисляются юноши и девушки, имеющие стаж непрерывной работы не менее одного года в качестве рабочего на промышленном предприятии, стройке, в совхозе, колхозе, и уволенные в запас из Советской Армии. Зачисление производится без экзаменов по направлениям коллективов и воинских частей.

Слушатели подготовительного отделения обеспечиваются стипендией (40 рублей в месяц) и общежитием. Срок обучения 8 месяцев. Закончившие подготовительное отделение и сдавшие выпускные экзамены зачисляются без приемных экзаменов на первый курс ЛГИ на любую специальность, обеспечиваются стипендией и общежитием в первую очередь.

Справки в деканате ЛГИ (ул. Ломоносова, дом № 12) с 9 до 13 и с 18 час. 30 мин. до 20 часов. Телефоны №№ 4-14-01, 4-19-16.

4—1

СЛАНЦЕВСКИЙ ОБЩЕТЕХНИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ ЛГИ

ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР

на 9-месячные курсы по подготовке в технические вузы.

Начало занятий с 15 октября 1976 года. Занятия смежные, 3 раза в неделю, утром с 9 час. 10 мин., вечером с 18 час. 30 мин. Плата за обучение 30 рублей.

С заявлением обращаться в деканат факультета (ул. Ломоносова, дом № 12) с 9 до 13 и с 18 час. 30 мин. до 20 часов. Телефон № 4-19-16.

4—1

К СВЕДЕНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

Продовольственные магазины городского торга приступили к массовой продаже свежей капусты.

Покупайте капусту, перерабатывайте, квасьте, запасайтесь на зиму вкусный и полезный продукт.

ГОРТОРГ.

5—4

СЛАНЦЕВСКОМУ РАЙПО на постоянную работу

ТРЕБУЮТСЯ

ЗАВ. МАГАЗИНАМИ, ПРОДАВЦЫ.

3—2

Сотрудники горфинотдела выражают глубокое соболезнование Каланыш Марине Васильевне по поводу безвременной кончины мужа.

Учителя и учащиеся 10 «А» класса школы № 11 выражают соболезнование Смирновой Людмиле по поводу смерти ее отца.

4—1



ЛИТОВСКАЯ ССР. Юношай и девушки в красочных формах регулировщиков движения можно каждый день увидеть на улицах Вильнюса. Пости юных помощников ГАИ созданы на всех перекрестках у школ, детских садов и яслей.

Во многих школах Вильнюса работают кружки безопасности движения, которыми на общественных началах руководят работники ГАИ. В хорошо оборудованных кабинетах школьники младших классов изучают правила перехода улиц и перекрестков, старшие же знакомятся с организацией движения в городе, дежурят на улицах.

НА СНИМКЕ: десятиклассник средней школы № 22 Г. Рукшес. провожает через улицу своих младших товарищай.

Фото А. Палениса

ХОЛОД ЗЕРНО БЕРЕЖЕТ

Искусственный холод, оказывается, можно использовать для хранения зерна в элеваторах. Такие опыты проводились в Краснодарском крае и Тульской области.

На Новомосковской базе хлебопродуктов Тульской области сооружена передвижная фре